



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О Заявлении Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
о необходимости прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, введенной
Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять Заявление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки в отношении Республики Куба.

2. Направить указанное Заявление в парламенты иностранных государств, Организацию Объединенных Наций, Межпарламентский союз, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентскую Ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Парламент стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Центральноамериканский парламент, Парламент Южноамериканского общего рынка, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации



В.И. МАТВИЕНКО

Москва
8 ноября 2023 года
№ 630-СФ



ЗАЯВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**о необходимости прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, введенной
Соединенными Штатами Америки
в отношении Республики Куба**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации приветствует принятие 2 ноября 2023 года Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) резолюции "Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы".

Сенаторы Российской Федерации отмечают, что отношения между Российской Федерацией и Республикой Куба носят традиционно дружественный характер. Оба государства последовательно ведут работу по укреплению доверия и взаимопонимания, углублению всестороннего сотрудничества.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации подчеркивает, что осуществляемая Соединенными Штатами Америки (США) неокOLONиальная политика применения односторонних санкционных мер в отношении суверенных государств грубо нарушает основополагающие принципы и нормы международного права, а также положения Устава ООН.

Сенаторы Российской Федерации считают, что санкции США против Кубы носят нелегитимный, несправедливый и деструктивный характер, являются попыткой нанести ущерб кубинскому народу, подрвать экономические и гуманитарные связи Республики Куба с другими государствами.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации разделяет обеспокоенность международного сообщества тем, что отдельные государства применяют имеющие экстерриториальный характер акты, такие как принятый в США 12 марта 1996 года "закон Хелмса-Бертон", которые нарушают законные интересы подпадающих под их юрисдикцию физических и юридических лиц, а также подрывают свободу торговли и судоходства.

Сенаторы Российской Федерации обращают внимание на то, что подавляющее большинство государств – членов ООН более 30 лет неизменно голосует за принятие соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи ООН, выражая солидарность с кубинским народом в его справедливых требованиях отмены противоправных санкций со стороны США.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации требует немедленного прекращения незаконной экономической, торговой и финансовой блокады, введенной США против Кубы.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации рассматривает работу по дальнейшему укреплению российско-кубинских связей как одно из приоритетных направлений своей деятельности.

Сенаторы Российской Федерации будут и впредь поддерживать народ Кубы в его мужественной борьбе за суверенитет и независимость своей страны против экономической и политической агрессии США.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает Межпарламентский союз, иные международные парламентские организации, а также парламенты иностранных государств выступить с требованием безоговорочной отмены экономической, торговой и финансовой блокады, введенной США в отношении Республики Куба, принять соответствующие акты в поддержку указанной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН.



Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации